



“艺术公路” 车行画中

2025年12月6日,安徽省黄山市休宁县齐云山镇的“艺术公路”冬景缤纷,沿途成排的红杉树熠熠生辉,一幅幅油画作品悬挂其间,车辆穿行而过,仿佛驶入一条露天的“流动画廊”,为游客带来“车行画中、人在景中”的全新旅行体验。

施亚磊 王运选 文/图

合肥中考改革征求意见稿发布

总分下调至730分,体育由60分提至70分

普高录取率提高,中考总分、体育中考分值变化,“综合高中”提供二次选择……日前,合肥市教育局发布《合肥市教育局关于深化高中阶段学校考试招生制度改革实施意见(征求意见稿)》并公开征求意见。

2026年普通高中录取比率达到85%

在《合肥市教育局关于深化高中阶段学校考试招生制度改革的实施意见(征求意见稿)》中提到,对象为2028年起参加合肥市初中学业水平考试的考生(即2025年秋季入学的七年级学生起)。

合肥市扩大优质普通高中教育资源供给,2026年普通高中录取比率达到85%并于以后保持稳定。

此外,推进高中阶段教育职普融通,由中等职业学校与普通高中结对举办综合高中班,加快建设综合高中校。综合高中班(校)学制三年,学生入学时统一注册为普通高中学籍。学生在高一下学期结束前或高二上学期结束前,遵循自愿原则,可申请转为中职学籍。

中考总分设置或有变化

征求意见显示,调整中考部分考试科目分值。具体为,录取计分科目为语文150分、数学150分、外语120分(含听说考试20分)、物理和化学120分(含物理70分、化学40分、实验操作考试10分)、历史和道德与法治120分(含历史70分、道德与法治80分,按0.8权重实际计分)、体育与健康70分,总分730分。

录取参考科目为地理、生物学(含实验操作)、信息科技、音乐和美术等学科,毕业考试成绩不计入中考总分,作为初中毕业、综合素质评价的依据之一。

外语听力考试和口语考试合并为外语听说考试,总分20分,计入中考总分。外语听说考试在九年级上学期和下学期分别组织一次,采用人机对话模式,取最高成绩计入中考总分,降低单次考试的偶然性压力。

历届初中毕业生可通过统招方式录取

普通高中录取实行“知分填志愿”。应届初中毕业生落实省示范高中指标到校招生政策,省示范高中指标到校生比例为85%,按志愿从高分到低分依次录取,不设置省示范高中指标到校生最低录取控制线。历届初中毕业生通过统招方式录取,不享受省示范高中指标到校资格。省示范高中录取时先录取统招招生计划,再录取指标到校生计划,未完成的指标到校生计划,统一调入

统招生计划。

给予有条件的普通高中一定数量的自主招生名额,招收具有学科特长、创新潜质的学生;招生计划依据招生学校上年度招生及培养情况从严控制、动态调整。录取办法按照学生的中考成绩(含政策性加分)与专业测试成绩以一定权重合成综合成绩择优录取。推进全国第二批青少年足球人才培养改革试点工作。

合肥体育中考总分值由60分提至70分

同期,合肥市教育局发布《合肥市市区初中学业水平体育与健康学科考试实施方案(征求意见稿)》。根据方案,体育中考由过程考核和统一考试两部分构成,总分70分,其中:过程考核25分、统一考试45分。过程考核由《国家学生体质健康标准(2014年修订)》测试评定成绩和体育课(含大课间)出勤考核成绩两项合成。其中体测评定成绩20分、体育课(含大课间)出勤考核成绩5分。

体测按照相关规定执行,取七、八、九三个年级体测学年总分的最好成绩,再按相应规则换算成学生的体测评定成绩,计入中考总分。

体育课(含大课间)出勤考核成绩自七年级第一学期至九年级第一学期,每学期满分1分。按三档赋分,体育课(含大课间)出勤率90%~100%计1分、出勤率70%~89%计0.5分、出勤率69%及以下计0分。五个学期实际得分相加计入总分。因正当理由未参加体育课(含大课间)且履行请假手续的视为出勤。

在统一考试中,考生须在三类项目中各选择一项参加考试,每项15分,满分45分。项目一经选定后,不得更改。第一类(3选1):中长跑1000米(男)/800米(女)、200米游泳、4分钟跳绳。第二类(8选1):50米跑、坐位体前屈、立定跳远、引体向上(男)/1分钟仰卧起坐(女)、掷实心球、1分钟跳绳、1分钟踢毽子、原地纵跳摸高。第三类(7选1):篮球(运球)、足球(运球)、排球(对墙垫球)、羽毛球(正手发高远球)、乒乓球(正反手击球)、网球(正手击球)、手球(对墙传接球)。

此外,自2028年起参加合肥市市区初中学业水平考试的考生(即2025年秋季入学的七年级学生)起实施。2023、2024年秋季入学(现九年级、八年级)的学生,总分仍为60分,不参加过程考核,仅参加统一考试。

记者 祁琳

安徽省最美医务工作者揭晓

近日,由省委宣传部、省卫健委联合开展的2025年“安徽省最美医务工作者”评选结果公布,授予王彬、王凯、王莘、王文节、毛红岩、许迎、宁彬、李超、李永怀、张滔、吴飞虎、汪燕、余其贵、官建中、胡盼盼、胡伟、钱青文、徐辅忠、黄小飞、焦洪明20位同志2025年“安徽省最美医务工作者”称号。

活动的开展,旨在激励全省广大医务工作者在守护人民群众健康、推动卫生健康事业高质量发展中作出新的更大贡献。获评的20位最美医务工作者,都在平凡岁月里矢志不渝维护人民健康,用实际行动生动诠释了“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高职业精神。

据《安徽日报》

衢州、黄山等五市 共建世界级研学旅游黄金走廊

日前,衢州、黄山、南平、上饶、鹰潭五市代表齐聚黄山,共同发布《共建世界级研学旅游黄金走廊倡议》。

浙皖闽赣“联盟花园”地缘相近、文脉相融、资源互补,衢黄南饶鹰五市坐拥世界级的自然生态与历史文化资源,是研学旅游发展的天然沃土。为深入践行区域协同发展理念,携手打造具有全球影响力的研究旅游目的地,助力青少年全面发展,推动文旅融合高质量发展,衢州、黄山、南平、上饶、鹰潭五市共同发起倡议:

始终坚持保护优先、绿色发展,严守生态保护红线,深挖文化时代价值,让研学旅游在守护山水文脉中焕发活力。

共同构建常态化区域研学协同机制,建立轮值会商、信息互通、成果共享的合作模式,推动五市研学基地(营地)资源互联、跨市研学产品共创、客源市场共享。

联合研发兼具地域特色与教育价值的精品研学课程和主题线路,整合五市文化、生态、农耕、哲思等差异化资源,打造统一标识、统一标准的浙皖闽赣“联盟花园”研学品牌体系。

共建研学信息服务平台与行业标准体系,推进师资互认、安全共管、服务提质,以标准化建设保障研学品质,以专业化服务提升体验感。

据黄山新闻网